

Prof. dr. OVIDIU V. BUȚIU 1929 – 2011

Prof. dr. Ovidiu-Vasile Buțiu s-a născut în **19.03.1929** în Târgu-Mureș, fiind fiul lui Vasile Buțiu, delegat la Marea Unire de la 1918 și al Mariei Buțiu. Studiile elementare le face în Târgu-Mureș iar în gimnaziu își continuă școala la Sighișoara ca refugiat, urmare a cedării Ardealului de Nord Ungariei. După război revine în Târgu-Mureș devenind absolvent al *Colegiului Național Al. Papiu Ilarian* în 1946.

În anul 1947 s-a înscris la Facultatea de Medicină din Cluj-Napoca pe care a absolvit-o în anul 1953 luând examenul de stat cu diploma *Exceptional*. Pe baza acestor rezultate i s-a acordat dreptul de a-și alege un loc de muncă într-un spital orășenesc fără a mai efectua stagiul obligatoriu de medic de circumscripție în mediul rural. A ales Spitalul din Năsăud unde a fost medic consultant până în anul 1959. În această perioadă a condus 8 campanii antiluetice și a făcut o specializare de 1 an la clinica profesorului Longhin, urmată de 2 perfecționări la aceeași clinică tot pe o perioadă de 1 an. În 1959 a luat examenul de medic specialist la București fiind calificat al doilea pe țară. Tot în acest an a dat concurs pentru postul de asistent universitar la U.M.F. Timișoara unde a activat până în anul 1964 când, în urma concursului de șef de lucrări s-a mutat la U.M.F. Târgu-Mureș. În 1961 a reușit la concursul de medic primar și la concursul de Aspiratură. A terminat doctoratul în 1968, an în care, prin concurs, a fost numit conferențiar la U.M.F. Târgu-Mureș. Tot prin concurs, în anul 1976, a fost promovat ca profesor.

Are o bogată activitate didactică și științifică cu o durată de 46 de ani însumând peste 260 de articole publicate în reviste de specialitate, 4 monografii de specialitate din care „*Insuficiența venoasă periferică*” apare în anul 1989 în Editura Academiei Române fiind prezentată de acad. prof. dr. St. Milcu.



A făcut parte din structura de conducere a Societății Române de Dermatologie și Asociației Dermatologilor Transilvăneni.

După 1990 devine conducător de doctorat îndrumând peste 20 de medici care au obținut titlul de doctor în Științe Medicale, a fost membru al Uniunii Medicale Balcanice (1985), al Academiei Europene de Dermatologie și Venerologie (2000), primind numeroase distincții – Profesor de Onoare (2002), Profesor Emerit (2005), Diploma de Excelență (2006).

S-a distins printr-o bogată activitate literară publicând numeroase articole în ziarul local dar și volume de studii istorice:

- „*Istoria indoeuropeanismului*” (2002);
- „*Istoria Medicinii Universale*” (2003);

- *„Istoria Bisericii Greco-Catolice. Unirea Spirituală cu Roma”* (2003);
- *„Istoria Formării Poporului Român”* (2004);
- *„Femeia în istoria universală”* (2005).

În scrierile sale a dovedit întotdeauna spirit patriotic, promovând cu orice prilej valorile și tradițiile noastre naționale.

În 2010, după mai mulți ani de muncă migăloasă reușește să adune valoroasele însemnări ale tatălui sau Vasile Buțiu, într-un volum intitulat *„Pagini din Istoria Orasului Târgu-Mureș și a județului Mureș”*.

Prima lui iubire a fost însă poezia căreia i s-a dedicat încă din adolescență, revenind din nou la

aceasta în ultimii ani, publicând mai multe volume:

- *„Cristalul Sufletului Meu”* (2006);
- *„Drumul spre stele”* (2007);
- *„Poeme celeste”* (2008).

Temele abordate sunt foarte variate, de o complexitate și profunzime remarcabile, mergând de la sensibile descrieri ale naturii în pasteluri, până la teme filozofice prezente în marea poezie universală (iubire, moarte, Dumnezeu etc.).

În ultimul său an lucra la volumul de poezii intitulat *„Rondeluri”*.

Iunius Simu